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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ...094

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
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SUBIECTUL I (20p )
< . 4-3i
a) Sa se calculeze modulul numarului complex .
4 +3i
b) Si se calculeze lungimea segmentului cu capetele in punctele A(3,12) si C(4,13).
¢) Sa se determine partea reald a numarului complex (2—-i)(3—1).
d) Si se determine a,be R, astfel incat punctele A(3,12) si C(4,13) si apartina dreptei de
ecuatie x+ay+b=0.
) Sise calculeze aria triunghiului cu véarfurile in punctele A(3,12), B(2,2) si C(4,13).
f) Sa se determine a,b € R, astfel incat sa aiba loc egalitatea de numere complexe
15+6i =a+bi.
6—15i
SUBIECTUL II (30p )
1.
a) Si se calculeze 2°™ in Z,.

b)
)
d)
e)

a)

b)

)

d)

Sé se calculeze C; —C; +C5.
Sa se rezolve in multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia log, x =—1.

Sa se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 64" —32=0.

Si se calculeze probabilitatea ca un element n € {1,2,3,4,5} si verifice relatia 3" <19.

Se consideri functia f :R - R, f(x)=x*+5x-1.

Sa se calculeze f'(x), xeR.
Sa se calculeze j f(x)dx.
0
Sa se calculeze £%M .
Sa se arate cad functia f este strict crescatoare pe R.
Sa se calculeze 1&12% .
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SUBIECTUL III ( 20p )
1 11 0 00 1 00

Se considerd matricele A=|1 2 3|, O,=|{0 0 O|si/;,={0 1 O|.Pentruoricexe C,
3 21 0 00 0 01

definim matricea B(x)= A+ xI , sifunctia polinomiala f:C — C, f (x) = det B(x).

a) Sa se calculeze determinantul §i rangul matricei A.
b) Sisearatecia f(x)=x’+4x>-5x, VxeC.
¢) Siserezolvein C ecuatia f(x)=0.

d) Si se arate ci matricea B(2) este inversabila.

a 0
€) Sa se gaseascd o matrice nenula U =| b |e M, (C) cu proprietatea AU =| 0 |.
c 0

f) Sa se gaseascd o matrice nenuld Ce M, (C) cu proprietatea AC = 0,.

X 1
g) Sa se arate cd nu existd o matrice V =| y |e M, (C) cu proprietatea AV =| 0 |.
Z 0

SUBIECTUL IV (20p)
1

Pentru oricare pe N si ge N definim: B(p,q) = j.xq (1-x)"dx, Vp,ge N*,
0

1

B(0,q)= [ x"dx, vge N", B(p,0)=
0

a) Sise calculeze B(L1).

O ey —

1
(1-x)"dx, Vpe N" si B(0,0)= ldx.
0

b) Sa se arate ca B(O,n)z L , Vne N.
n+1
¢) Sa se calculeze B(n,O), ne N.

d) Efectuind schimbarea de variabilda x =1—1¢, sa se arate ca

B(p.q)=Blg.p), Vp.qe N.

e) Utilizand metoda integrarii prin parti, sd se arate ca

B(p,q)=%B(p—1,q+l), Vpe N*,‘v’qe N.
q

1g!
f) Sasearate ca B(n,q):(n'q )'B(O,n+q), Vn,ge N.
qg+n)

plq!

g) Sa se arate ca B(p,CI): m’

vV p,ge N.
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Varianta 94

SUBIECTUL I

a)l.b) AC=W=\/§.C) partea reald este S.d)a=—-1,b=9.¢) S:%.

f) a=0,b=1.

SUBIECTUL IT

l.a) 27 =22 =(.b) E=0+1=1.c) xzé.d) 6x=5<:>x=%.e) ng.
2.

, 7 . , .
a) f'(x)=3x"+5xeR. b)Z. ¢)5.d) Din a) rezultd cd f’(x)>0 pentru orice

xe R, deci functia f este strict crescatoare pe R .e) g

SUBIECTUL III

1

. ) 1
a) det(A)=0 si rang(A)=2, cici |

#0.
2

x+1 1 1
b) B(x)=| 1 x+2 3 |.Atunci
3 2 x+1
x+1 1 1
f(x)=[ 1  x+2 3 |=x'+4x"-5xVxeC.
3 2 x+1
¢) x(x* +4x-5)=0 x =0,x, =Lx, =-5.
311
d) detB(2)=|1 4 3|=14#0= B(2) este inversabila.
323
0 a+b+c=0
e) Ecuatia A-U =| 0 | & ja+2b+3c=0. Sistemul este compatibil fiind liniar
0 3a+2b+c=0
a=o
omogen si simplu nedeterminat conform lui a). Solutia sa este «b =2, e C.
c=o
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1

Putem considera, de exemplu. A=| -2 |.

1
a 00 a 1
f) Putem considera C={b 0 O|,unde U=|b |=|-2].
c 00 c 1
1 x+y+z=1
g) Dacd amavea A-V =| 0 |, atunci { x+2y+ z=0 .Cum rangul matricei A a
0 3x+2y+z=0
1 11

sistemului este 2 si rangul matricei extinse este 3 2 0[#0 |, avem ca sistemul

1
320
este incompatibil.

SUBIECTUL IV

1 1
—.b) B(0,n) = )
a)6 ) BO.n) n+1

c)B(n,O):L.
n+1

0
d) Daca x=1—1, atunci B(p,q)=—j(1—z)q.m:jﬂ.(1—z)qdz=3(q,p).

1

qu p 1 1 -1 p
B(p, =J' 1—x) dx=——— [ (1=x)"" (=p)dx =—L—B(p-1,q +1).
08.0)=[[ 257 1= ae= [0 (e b1

f) Aplicand repetat e), avem
nlq!

(g+n)!

B(n,Q)=ﬁ~B(n—1,q+1)== -B(0,n+q),Vn,qe N.

g) Utilizand f) si b) avem

rtq! rtq! rtq!
B(p,q)=—-——-B(0,p+q)= = ,Vp,ge N.
(p.a) (p+q) (0-p+a) (q+p)(a+p+1) (prg+nr 7%
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